

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 127 (11774) Среда 29 июня 1977 года

Цена 3 коп.

## ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Высокопроизводителен и эффективно работает в июне бригада очистников шахты имени 7 Ноября, руководимая лауреатом Государственной премии А. Т. Поповым. На сверхплановый счет с начала месяца горняки записали около 10 тысяч тонн угля. При точной нагрузке на комплекс 1460 тонн они выдают по 1870 тонн тоннажа.

На снимке: члены бригады А. Т. Попова (второй слева — бригадир).  
Фото В. Даникова.

### Лидирует пятый

Соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, коллектив шахты имени Кирова удерживает высокие темпы добычи угля. Сверхплановый счет коллектива в этом году уже превысил 134 тыс. тонн.

В соревновании очистников шахты лидирует коллектив участка № 5, которым руководит коммунист, кавалер ордена Ленина В. А. Шенченко. Этот участок, работающий при плане 1030 тонн в сутки, выдал дополнительно к заданию уже 52 тысячи тонн угля.

В июне высоких результатов по добыче угля добились горняки участка № 1, выдавшие 5870 тонн угля сверх плана, участка № 3 («плюс» к плану 3237 тонн) и участка № 4, перекрывшие задание на 3609 тонн.

А. ТРОИЦКИЙ.

### ЧУВСТВУЯ ПЛЕЧО ДРУЗЕЙ

Сегодня, во вторую смену, бригада имени XXV съезда КПСС заслуженного шахтера РСФСР А. Я. Хмелева шахты «Октябрьская» выполнила ваятое на себя обязательство — проша за неполный месяц 1500 метров горных выработок с помощью двух комбайнов ПКЗМ. Показатели работы бригады в июне высокие. Достаточно сказать, что сверх плана ею уже пройдено 530 метров.

Все звенья, руководимые опытными проходчиками, работали с одинаковой отдачей. Так, например, на 27 июня звено А. И. Молокова проша 189,4 метра, а лидер внутрибригадного соревнования — звено В. И. Колотовкина — 190,4 метра.

Скоростной июнь еще раз показал сплоченность коллектива прославленной бригады, ее авторитет на шахте. Только один пример: доставку крепежного леса и оборудования в уклон, где работает бригада А. Я. Хмелева, ведут рабочие участка ВШТ-1, руководит которым Т. С. Мампория. В сутки скоростники используют до 20 вагонов леса, 50—60 метров респанов, столько же цепей скрепового конвейера. Нагрузка на транспорт, естественно, высокая, но на протяжении всего месяца не было ни одного срыва, все доставлялось в срок и в нужном количестве. На

вопрос, трудно ли было, начальник участка ВШТ-1 Т. С. Мампория, сказал: «Конечно, но каждый у нас понимал, что там работает бригада Хмелева». Огромную помощь проходчикам оказали и трудящиеся участка № 8, конвейерные линии которого выдавали уголь из забоев А. Я. Хмелева. Поток угля из этих забоев достигал иногда 1000 и более тонн в сутки плюс добыча самого участка — 1500 т.

Чувствуя плечо друзей, коллектив скоростников изо дня в день перевыполнял свои обязательства, продвигая свои забои на 60—70 метров.

Четкая организация труда в самой бригаде, особенно в ремонтную смену, которую возглавляет сам бригадир, отличная работа электрослесарей под руководством Т. П. Пичугина и обеспечили успех бригады. Достаточно сказать, что производительность труда каждого проходчика в эти месяцы здесь достигла 39,8 метра горных выработок.

Встав на трудовую вахту в честь 30-летия советского профессионального праздника — Дня шахтера, коллектив бригады взял на себя обязательство выполнить план двух лет пятилетки и юбилейному Дню шахтера, пройти с начала года 5904 метра горных выработок.

В. ВИКТОРОВ.

СОСТОЯЛАСЬ первая сессия Ленинско-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся 16-го созыва. Ее открыл один из старейших депутатов городского Совета управляющий материально-технической базой объединения «Кузбассуголь» Л. А. Отц. Сессия рассмотрела организационные вопросы.

По предложению депутата И. И. Гребенюка, секретаря парткома шахты «Комсомолец», была образована мандатная комиссия городского Совета в составе пяти человек. Мандатная комиссия, рассмотрев материалы выборов в городской Совет, установила, что по всем 350 избирательным округам выборы проведены в полном соответствии с Конституцией РСФСР и «Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР». Все баллотировавшиеся кандидаты получили абсолютное большинство голосов и избраны депутатами. Городской Совет принял по докладу мандатной комиссии (докладчик депутат Б. Ф. Давыдов) решение, в котором признаются полномочия всех 350 депутатов, избранных на выборах 19 июня.

На трибуне первый секретарь городского комитета КПСС депутат П. П. Белоногов. Он предлагает избрать исполнительный комитет городского Совета в составе 13 человек. Это предложение принимается единогласно. Тов. Белоногов предлагает избрать председателем исполкома городского Совета И. И. Сафонова. Делегаты единодушно голосуют за кандидатуру тов. Сафонова.

Затем по предложению И. И. Сафонова избираются первым заместителем председателя — В. И. Барыков, заместителем председателя В. И. Моговичев, секретарем исполкома П. И. Неселова. В состав исполкома избраны также: П. П. Белоногов, первый секретарь горкома КПСС, Т. А. Альшенич, утвержденная одновременно заведующей финансовым отделом горисполкома, Н. Г. Антипов, мастер-варьшник

**Вся власть в СССР принадлежит народу. Народ осуществляет государственную власть через Советы народных депутатов, составляющие политическую основу СССР.**

(Из проекта Конституции СССР)

## Сессия городского Совета

шахты имени Кирова, В. И. Ваханов, директор завода «Красный Октябрь», Г. Н. Вдовенко, управляющий трестом «Ленинспромстрой», А. А. Гринши, утвержденный одновременно начальником отдела внутренних дел горисполкома, В. М. Елсунов, утвержденный заведующим отделом народного образования А. И. Зельман, утвержденный заведующим отделом здравоохранения, Г. Е. Шубина, ленточница комбината.

Сессия утвердила председателем плановой комиссии горисполкома М. М. Кузнецову, заведующей отделом торговли Р. З. Заббарову, заведующей отделом социального обеспечения Э. Н. Колмалеу, заведующей отделом культуры Л. А. Еврафьеву, заведующей отделом записей актов гражданского состояния М. Я. Минину, заведующей общим отделом В. А. Шапошникову, главным архитектором управления архитектуры М. А. Горюхиным, начальником управления коммунального хозяйства А. А. Петрова, председателем комитета по физкультуре и спорту А. Н. Игнатова, заведующей внештатным организационно-инструкторским отделом Н. С. Лавриненко, заведующим внештатным юридическим отделом И. А. Шахметова, заведующей городским государственным архивом Н. И. Герасимову, начальником районного узла связи В. Я. Антипову.

Образован городской комитет народного контроля в составе 11 человек. Председателем комитета назначена В. Е. Ро.

Образованы 11 постоянных комиссий городского Совета. Председателями утверждены: планово-бюджетной комиссии Л. В. Соболева, зам. управляющего отделением госбанка, комиссия по строительству — Л. П. Пилгогина, управляющая отделением стройбанка, комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству — Л. А. Отц, управляющий материально-технической базой объ-

единения «Кузбассуголь», комиссии по транспорту и связи — В. К. Ланбакин, начальник пассажирского автотранспортного предприятия № 2, комиссия по народному образованию — В. Е. Белоусова, директор ШРМ № 7, комиссия по торговле и общественному питанию — В. Д. Ходанович, председатель объединения постройкома треста «Ленинспромстрой», комиссия по бытовому обслуживанию населения — Г. Д. Жуков, председатель ГК профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий, комиссия по культуре — С. Е. Старикова, директор централизованной библиотечной системы, комиссия по делам молодежи М. В. Хац — секретарь парткома шахты имени Ярославского, комиссия по социальной, жилищной и охране общественного порядка — И. Д. Бороников — старший юрист-консульт шахты имени Ярославского.

Городской Совет образовал 20 депутатских групп и утвердил их руководителей.

Утверждены постоянные комиссии при горисполкоме: по делам несовершеннолетних, во главе с первым заместителем председателя горисполкома В. И. Барыковым, административная, во главе с заместителем председателя горисполкома В. И. Моговичевым, наблюдательная, во главе с начальником управления коммунального хозяйства А. А. Петровым, и по борьбе с пьянством, во главе с первым заместителем председателя горисполкома В. И. Барыковым.

После рассмотрения организационных вопросов сессия обсудила вопрос «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик» и задачи Советов депутатов трудящихся города, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев на майском (1977 г.) пленуме ЦК КПСС». С докладом выступил председатель исполкома горсовета И. И. Сафонов. По обсужденному вопросу принято соответствующее решение.

**В ПОЛНОМ РАЙОНЕ**

**ПОЛУГОДОВОЙ ДОСРОЧНО!**

На днях животноводы района одержали большую трудовую победу: досрочно выполнен план продажи продукции животноводства.

Первыми рапортовали о выполнении плана продажи молока колхозы им. Ленина, «Искра», имени Коминтерна совхозы им. Чкалова, «Чусовитинский», «Возвышенная».

Продано государству за полугодие более 22 тысяч тонн молока и 3408 тонн мяса, перевыполнен план продаж яиц.

**НОВЫЙ ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР**

В совхозе им. Чкалова возводится здание нового торгового центра. Здесь разместятся магазины, столовая, парикмахерская, другие службы быта.

Ведет строительство ПМК-263. Сейчас на возведении здания работает комплексная бригада В. С. Поплавского.



ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СССР

НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

ОБСУЖДЕНИЕ проекта новой Конституции на сессии городского Совета отразило единодушное одобрение Основного Закона страны трудящимися города.

Выступая с докладом, председатель горисполкома И. И. Сафонов сказал о чувстве огромного удовлетворения, которое испытывают трудящиеся, познакомившись с проектом и с решениями майского Пленума ЦК КПСС.

В докладе товарища Л. И. Бреннева на майском Пленуме, говорится, что Сафонов, давая глубокое научное обоснование необходимости новой Конституции, всесторонне показаны огромные изменения, которые произошли в советском обществе и в мире в целом с 1936 года — времени принятия ныне действующей Конституции СССР.

Развитой социализм характеризуется мощной экономикой, где безраздельно господствует социалистическая собственность, наличие единого мощного народнохозяйственного организма, развивающегося на основе сочетания научно-технической революции с преимуществом социализма.

Огромные по значимости изменения произошли и в жизни нашего города. За Ленинским рудником беспорядный приоритет одного из значимейших произведенной добычи угля в Кузбассе, зарождения механизированной отработки угольных пластов. Он в числе лидеров подземной угледобычи в бассейне. Да и в общем балансе на его долю приходится почти каждая шестая тонна кузнецкого угля, добываемого сегодня.

Существенные изменения претерпела главная производительная сила общества — трудящиеся нашей страны. У нас в Кузбассе, например, за последние 19 лет число рабочих угольной отрасли с начальным образованием увеличилось более чем вдвое, в то же время к числу рабочих, имеющих среднее образование, увеличилось в два с лишним раза.

Построение развитого социализма в нашей стране знаменовано крупным ростом народного благосостояния. Только за последние 15 лет реальные доходы на душу населения возросли в стране примерно вдвое, а общий

объем материальных благ и услуг — в 2,4 раза.

Вместе с тем, подчеркнул докладчик, партия напоминает: «Как мы живем сегодня и будем жить завтра — это зависит от нас самих, от наших трудовых успехов».

Советское государство гарантирует своим гражданам право на труд, на образование, на охрану здоровья, на отдых, на жилище и другие.

С деловым настроением

Но гарантия прав граждан состоит также и в соблюдении ими обязанностей перед обществом и государством.

Тов. Сафонов далее подробно остановился на конкретных вопросах работы городского Совета, вступающих в связь с обсуждением проекта Конституции.

Говоря о ходе соревнования в честь 60-летия Октября, докладчик отметил, что в работе еще много недостатков. Из 33 предприятий не справляются с планом 13. Особую озабоченность вызывает положение дел в жилищном строительстве. Не выполняются планы благоустройства.

Следует учесть, сказал докладчик, что в ходе массового обсуждения проекта Конституции в поле зрения трудящихся оказались и практическая деятельность всех звеньев советского и хозяйственного аппарата. Речь пойдет об актуальных вопросах, волнующих людей, о нерешенных задачах, о тех или иных недостатках в работе. Все это надо вдумчиво изучить и использовать в практике.

Выступившие в зрелищных депутатах высказали единодушное одобрение проекта Конституции СССР. Вместе с тем они подняли конкретные вопросы хозяйственной жизни, делали предложения.

С дополнениями к проекту Конституции выступили депутаты: председатель городского суда И. А. Шапошников и продавец Н. М. Финоногова. Выслушав первое заседание вопроса законодательства, а второе — развития торговли, сферы обслуживания населения. В проекте Конституции записано, что государ-

во обеспечивает повышение эффективности производства и качества работы. Государство — это мы, а потому качество труда прежде всего зависит от нашего отношения к делу, к своим обязанностям.

В орсе «Ленинскитоль» значительное развитие получили современные формы обслуживания населения. Вместе с тем эта удобная для населения форма торговли развивается и еще медленно. Поэтому, сказала депутат, просьба к исполкому городского Совета — представлять для торговли, общественного питания современные помещения. Необходимо выделить помещения для организации отделов и столов заказов и на промышленных предприятиях.

Еще одной задачей развития социалистической демократии является проект новой Конституции, сказал секретарь партийной организации завода «Кузбассалем» А. Ф. Лещенко. В частности, на примере завода он показал, как массы все больше участвуют в управлении производством.

Завод выпускает продукцию 34 процента со знаком качества. 5 процентов экспортируется за границу. Этого могут достигнуть не простые рабочие, а рабочие высокой квалификации, работающие на уровне инженеров и техников.

О том, как практически осуществляются права граждан, рассказал директор шахты имени Ярославского Н. Ф. Полтавичанов.

Задачами, которые встают перед учителем в связи с обсуждением проекта Конституции, посвятила свое выступление Л. И. Попова, заместитель директора ЦРМ № 8.

Учительница города мобилизует все резервы учебно-воспитательной работы, сказала она.

Е. Я. Салова, главный врач санэпидстанции, заострила внимание депутатов на необходимости природоохранного мероприятия. Она обратилась с просьбой всем принять участие в охране природы, благоустройства, озеленения.

В прениях выступил также представитель Крайнегорского поссовета М. И. Кудряков.

Сессия приняла решение, в котором выражено одобрение проекта Конституции СССР и определены конкретные задачи, вытекающие из доклада тов. Л. И. Бреннева, на майском Пленуме ЦК КПСС.

Руководящая сила

Проследив пути развития Советского государства, убеждаешься в том, что Коммунистическая партия Советского Союза на всех этапах была руководящей и направляющей силой советского общества.

Каждый съезд партии своими Директивами предопределял задачи, которые ставились в области развития народного хозяйства, намечал пути развития общества, генеральную линию внутренней и внешней политики СССР. Поэтому закономерно появление в проекте новой Конституции СССР статьи, отводящей решающую роль КПСС в развитии советского общества.

Примеры руководящей роли партии — это вся наша повседневная жизнь. Вот самый близкий пример — развитие нашего предприятия, шахты име-

ни Кирова, наращивание ее производительности, внедрение новой горной техники. Запасами в этом всегда были коммунисты.

Под руководством партийной организации шахта перекрыла уже в два раза первоначальную проектную мощность и стала одним из крупнейших угольных предприятий в стране.

Проект новой Конституции СССР отражает достигнутое коммунистической партией и советским народом, ставит перед нами высокую цель — коммунизм. В трудовых рядах строителей коммунизма почетное место занимают шахтеры страны.

Заботой и вниманием окружен у нас труд горняков. Принимаемые партией и государством постановления направлены на создание безопасных условий труда в шахтах,

на повышение материального благосостояния шахтеров.

Одно из последних постановлений, принятое в феврале прошлого года по поводу льготных пенсий горнякам, сегодня проявляется в полном его действии. Теперь уходящие на заслуженный отдых горняки не испытывают нужды в дополнительной работе. Их жизнь полностью обеспечена государственной пенсией. Так, например, С. Ф. Ширяев, А. И. Дитенберг, ушедшие на пенсию с участия № 9, отдыхают, что называется, в полную меру. Каждый из них отдал шахте свыше четверти века и теперь получает пенсию 160 рублей в месяц.

Вот реальные результаты нашей социалистической заревовавшей, результаты развития Советского государства, где Коммунистическая партия — руководящая сила.

Н. БОБРСВ, горный мастер участка № 9.

НАША ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ТРАДИЦИЯ

Новая Конституция, проект которой сейчас обсуждается повсеместно в нашей стране, призвана отразить глубокие изменения, которые произошли в советском обществе, законодательно, закрепить социальные завоевания советского народа, развитие принципов социалистической демократии.

Какую конкретную форму примут те или иные статьи Конституции, говорить пока рано. Онозначительней ее текст будет утверждать лишь после всенародного обсуждения проекта, после анализа всех предложений, поправок, критических замечаний.

Практика широкого обсуждения общественной жизнью важнейших государственных актов — давняя советская традиция. В связи с этим приходит на память эпизод первых лет Советской власти. В 1918 году рядовая работница предложила проект декрета об отпусках. Ее предложение было изучено членами правительства по главе с В. И. Лениным, и вскоре такой декрет был издан.

А вот пример наших дней. В ходе дискуссии по поводу проекта Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1978—1980 годы, вышедшего на всенародное обсуждение Центральный Комитетом КПСС, посту-

пило свыше миллиона откликов — замечаний, предложений и т. д.

Цель такого рода обсуждений — выявить все точки зрения, учесть все деловые предложения. Ведь одна из характерных черт советской демократии именно в том и состоит, чтобы в отдельных, иногда частных замечаниях видеть общественные интересы. Законы в СССР принимает Верховный Совет, но высказав свое мнение по поводу законопроекта, внести предложение об изменении или отмене закона может каждый гражданин.

Как это происходит практически? Проекты важнейших законодательных актов публикуются в многотиражными тиражами на языках всех союзных и автономных республик центральной и республиканской печати. В результате законопроект делается доступным каждому, чтобы, каждому человеку и любой человек может высказать свое мнение — на собраниях, в печати, в письме в государственную или общественную организацию.

В Верховном Совете СССР том за томом напечатываются предложения. В них — одобрение и критика, поправки и новые формулировки статей закона. Все эти тщательно изучаются члена-

ми подготовительной рабочей комиссии, ведущей работу над законопроектом, а затем и депутатами постоянных комиссий обеих палат — Совета Союза и Совета Национальностей.

Важнейшие законопроекты вызывают тысячи и десятки тысяч откликов. Значительная часть из них находит затем отражение в окончательной редакции текста закона. Например, на основе предложений советских граждан были сформулированы многие статьи Основ законодательства о браке и семье. Кроме того, было внесено огромное количество поправок, дополнений, уточнений.

Так рождается у нас общественное мнение. Оно рождается в результате обсуждения важнейших законодательных решений — после всенародного их обсуждения, анализа и учета многообразных поправок и предложений трудящихся. В проекте новой Конституции такой порядок принятия важнейших государственных актов предусмотрено закрепить юридически, сделать обязательным. Да и сама Конституция будет поставлена на государственное обсуждение после всенародного обсуждения ее проекта.

А. НОВИКОВ, (А.П.Н.)



Молдавская ССР. Узы большой дружбы связали колхоз имени 50-летия Октября Рыбинского района Молдавской ССР и колхоз имени 50-летия Великого Октября Колосского района Одесской области Украинской ССР. Переводные механизаторы, животноводы, садоводы хозяйства постоянно обмениваются опытом работы, создают сводные механизированные отряды для сокращения сроков посева и уборочной страды. На снимке: хлеборобы встречают гостей из британской Украинки труженники Рыбинского района. Фотохроника ТАСС.

Меры приняты

На заметку «У дома», в котором живет «Ленинский шахтер» за 19 июня 1977 г.) отвечает:

А. Петров, начальник Ленинского СУ № 4.

«В настоящее время у дома № 32 по ул. Пушкина ведутся клининговые работы. Благоустройство и озеленение дома № 6 будет произведено одновременно с домом № 14 после сдачи последнего в эксплуатацию».

В. Коввалев, директор совхоза «Заря»

«Берегитриат вызов на муфта от дома № 39, по ул. Ленина была за-за перебои с бензином. Сейчас работа удлинена в производственном нормальная».

«Сквер для пустыль» — так называется корпорация в «Ленинском шахтере» за 9 июня

«В мае текущего года, — ответил зам. начальника ВТС Кузбасса тов. Лючев А. Н., — был организован выжигание по уборке снега в поселке. Лично я при въезде в город 15 июня также был выжиган по выжиганию сломанных и сухих деревьев, по дрезке сухих сучьев, вырубке бурьяна и т. д.

Принято решение в осенний сезон произвести выжигание деревьев взамен уничтоженных и погибших».



### Человек и его дело

## Высокий класс

**З**ВАННЕ «Мастер — золотые руки» присуждено оператору чесальных машин Лидии Васильевне Лысенко. — звучат слова приказа по комбинату.

На сцену выходит невысокого роста женщина. Ей повязывается алая лента чемпиона, вручается Почетная грамота.

Лидию Васильевну хорошо знают на КСК. Она три года подряд завоевывает почетное звание «Мастер — золотые руки».

Мастер высокого класса ежемесячно перевыполняет задания на 10—20 процентов, первым сортом сдает продукции на 5—10 процентов больше плана.

Л. В. Лысенко работает на повышенной зоне обслуживания — вместо пяти по типовой норме обслуживает шесть чесальных аппаратов «Бефамма». Эти машины недавно установлены в кардочесальном цехе, и первой освоила их Лидия Васильевна.

Бригада С. Б. Киришина, в которой она трудится, передовая на комбинате. Этот коллектив имеет не один знак трудовой доблести, вымпелы, Почетные грамоты, а по итогам соревнования в честь XXV съезда КПСС награждена кубком «Трудовая слава». В этом есть большая доля и Лидии Васильевны.

За время работы на

комбинате, а трудится здесь Л. В. Лысенко с 1973 года, она обучила своей профессии пять учениц. И, как говорится, бывшие подшефные не подводят своего наставника.

Уважают в коллективе Лидию Васильевну за ее большое трудолюбие, добросовестность, честность. Набрали профгором смены. А в день выборов в местные Советы единодушно за нее проголосовали.

В коллективе уверены, что Лидия Васильевна — достойный представитель текстильщиц в городском Совете депутатов трудящихся.

В коллективе уверены, что Лидия Васильевна — достойный представитель текстильщиц в городском Совете депутатов трудящихся.

**В. БЕРЕЗКИНА.**



Немногом более двух лет назад пришла на работу в вагонное дело Валентина Ефимовна Щербинина. Освоила профессию сверловщица. В настоящее время Валентина Ефимовна — специалист высокого класса, постоянно перевыполняет сменные задания на 15 — 20 процентов.

На снимке: В. Е. Щербинина. Фото В. Кириллова.

## В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

**ВАРШАВА.** Совместная разработка и производство промышленных изделий — одна из важных форм тесного сотрудничества стран — членов СЭВ. Это особенно хорошо видно на примере польско-советского сотрудничества в производстве дорожно-строительных машин.

Успехами польских и советских ученых и специалистов создается целая семья кранов на колесном и гусеничном ходу с подъемной силой от 25 до 100 тонн. К 1978 году специалисты двух стран завершат разработку всех типов подъемных кранов, производство которых планируется двусторонними соглашениями.

**ПРАГА.** Телефонные аппараты и реле общей стоимостью более 19 млн. рублей поставят в 1978 — 1980 годах в Советский Союз чехословацкое предприятие «Ково». Поставки будут осуществляться на основе контракта, подписанного этой организацией в Праге со всеююзным объединением «Машпроборинтор».

**БУХАРЕСТ.** Более чем на 20 проц. возрастет количество новых или модернизированных изделий румынской машиностроительной промышленности в 1977 году по сравнению с прошлым годом. Среди них — крупнейший в стране танкер водоизмещением 150 тыс. тонн, судовые двигатели мощностью свыше 23 тыс. лошадиных сил, электричные рывально-сальтельные машины.

Вольшую роль играет в освоении новых машин сотрудничество Румынии со странами — членами СЭВ. Только в Советском Союзе существует около 30 соглашений о специализации и промышленном кооперировании в производстве станков и железнодорожных вагонов, нефтехимического и другого оборудования.

**ГАВНА.** На Кубу прибыла большая группа молодежи из Скандинавских стран. 186 норвежцев, датчан и исландцев будут работать на строительстве жилых домов в провинции Гавана. Это уже восьмой с 1970 года приезд на Кубу добровольцев — строителей из Скандинавских стран. Как и в предыдущие годы, нынешний приезд организован ассоциацией дружбы с Кубой, действующими в Норвегии, Дании и Исландии.

**СОФИЯ.** Здесь состоялось совещание главных редакторов издающихся в социалистических странах журналов обобщения дружбы с Советским Союзом, посвященное 60-й годовщине Великой Октябрьской революции. Его участники обсудили задачи журналов в пропаганде исторического значения Великой Октябрьской социалистической революции, а также положений Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

(ТАСС).

### ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК!

## ГДЕ ТЫ, СТАРШИЙ ДРУГ?

Все ребята ждут лета. Одни — чтобы поехать в пионерский или спортивный — трудовой лагерь, другие мечтают побывать в походах, поехать куда-то с родителями, а третьи — почувствовать, наконец-то, полную «свободу». Эти их стихии. Они уже привыкли так проводить лето. Что ждет этих ребят? Что им предложено со стороны взрослых? Чаще всего ничего. «Не первый год куда-то не едут», — рассуждают некоторые родители. — Найдут себе занятия». И они находят. Да еще какие! Внешне вроде бы и безобидное увлечение — рыбалка. Для этого коллективные выезды за город, отдых в полосе лесопосадки. Но вот уже звенят выбитые стекла в пассажирском поезде, совершена кража из контейнера, поврежден путь — на рельсы наложены камни, палки.

Многие читатели скажут, что об этом неоднократно писали, говорили по радио. Но тем не менее число правонарушений и преступлений несовершеннолетних возрастает именно в летний период, то есть тогда, когда подросток имеет много свободного, неконтролируемого времени. Тогда жди неприятностей. У подростка возникает каждодневная проблема: чем занять это время? Для учащихся 1—8-х классов создаются при пинолах лагеря, уличные отряды по месту жительства. А подростки 13 — 15 лет? Ведь именно они больше совершают правонарушений. Лагерь труда и отдыха всех не охватывают. Да и если подросток одну смену в лагере, то остальное время все равно дома.

Нельзя забывать об особенностях «трудного» возраста. В 14-15 лет каждый мальчишка начинает себя чувствовать личностью, ребята вступают в борьбу утверждения своего «я». В этом возрасте многих из них можно «на спор» на знаменитое мальчишеское «слабо» заставить совершить все, что угодно. Изучая уголовные дела несовершеннолетних правонарушителей, поражаешься легкомыслию, безмотивности, с

которой они шли на преступление. Потом мальчишки сознаются сами: «Хотел поизгазаться смелым, похвастаться, приобрести авторитет у товарищей». «Мы совершили кражу из интереса, а потом выяснилось, что эти предметы нам не нужны совсем, мы их выбросили». Нельзя забывать о том, что в подростковом возрасте очень сильна вчерашний ребенок, очень обязательно должен что-то воображать, создавать своей фантазией и необычные обстоятельства и себя в них.

Трудно мальчишкам без романтики, без задора, тесно в школьных коридорах, жарко в городских дворах, скучно без дела, без настоящего занятия. Правильно пишет в своей статье «Если рядом старший друг» Я. Бенкер, слесарь участка связи шахты «Полысаевская», что рядом с подростком должен быть старший друг — комсомолец. Если закрепить за каждым комсомольцем — шефом по 5-6 подростков в микрорайоне, это принесло бы большую пользу. Один пример. Годы 3-4 тому назад машинист locomotivного депо станции Ленинск-Кузнецкий — И. М. Котиков с ребятами своего дома построили детский городок. Играли, занимались там. И вот результат — за это время ни один подросток из дома № 81 по проспекту Кирова не был доставлен в милицию за безнадзорность или правонарушение.

Городской комитет ВЛКСМ должен обратить внимание на досуг ребят по месту жительства, на строительство спортивных площадок, организацию технических кружков, секций. И для самих комсомольцев это было бы интересно и полезно. А уж переоденить значение правильно организованного досуга для подростков вообще трудно. Он способствует выработке правильных суждений, взглядов, удерживает ребят от антиобщественных поступков.

**Л. ГОЛУБЬ,**  
инспектор по делам несовершеннолетних железнодорожной милиции.

### Родительский лекторий

## УЧИТЬ С МАЛЫХ ЛЕТ

В детсаду № 1785 двести семидесяти ребят — любопытных и непоседливых, требующих ухода и внимания. Каждый день, кроме воскресенья, приходят они сюда, чтобы учиться. Я же ошибся, употребив глагол «учиться».

— Сейчас, — говорит методист Лидия Тихонова, — все родители понимают необходимость заблаговременной подготовки детей к школе. Изменились школьные программы, переход ко всеобщему среднему десятилетнему образованию — все это влечет за собой изменения и в программах для детских садов. Разрабатываются они в Научно-исследовательском институте дошкольного воспитания Академии педагогических наук СССР.

Сейчас в распорядке дня детского сада, помимо традиционных игр, прогулок, гимнастики, дневного сна, музыкальных уроков, введены занятия по развитию навыков устной речи и элементарных математических представлений, по изобразительному искусству и природоведению.

Принимают в детский сад с двухлетнего возраста, в младших группах (2—4 года) дети занимаются два раза в день по полчаса, а в средних (4-5 лет) и старших (5-6 лет) — по три-четыре раза в день.

Лидия Тихонова продолжает мне толково подо-

космодромом, а прилавок магазина с почти настоящими продуктами уживается с дукольной паркомехерской.

Обучать, играя, и играть, обучая — основной дидактический принцип дошкольной педагогики. Но учат здесь не только детей — учат и родителей. Играют дети дома? Безусловно. Задают родителям вопросы? Конечно. Общаются во дворе со сверстниками? Разумеется. Значит, говорят педагоги, «проектирование личности» — задача нечастного значения.

Родители регулярно собираются в детском саду, чтобы послушать опытных воспитателей и учителей школы. Вопросы они задают не меньше, чем их дети. Какой должен быть распорядок дня ребенка? Заниматься ли с ним дома? В какие игры играть? Какие книги по педагогике и психологии посмотреть? Педагоги бывают дома у своих воспитанников, помогают их родителям советами.

В детском саду непреложный закон: помогать друг другу. Дома помогать маме и бабушке, а это значит, и женщине на улице — помочь дочести сумку и старушку перевести через дорогу...

Июньские принципы закладываются с малых лет. Здесь, в детском саду, это хорошо понимают.

**Б. СТАНИЦОВ,**  
корреспондент АПН.

Молдавская ССР. Коллектив научно-производственного объединения «Кодру» занимается выведением высокоурожайных сортов плодовых культур, создает новые сельскохозяйственные машины и механизмы.

В НПО «Кодру» создан яблоневый луговой сад. Это перспективное направление в садоводстве дает возможность механизировать все процессы по уходу за насаждениями и сбору плодов, получать высокие урожаи. Вскоре такие сады появятся во многих районах республики.

На снимке: научный сотрудник НПО «Кодру» И. В. Марченко (слева) и лаборантка Е. С. Юрчу ведут наблюдение в яблоневом луговом саду.

Фотохроника ТАСС.





### ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

В детском садике № 43 «Солнышко» шахты «Октябрьская» прошел радостный утренник — прощание с детским садом детей подготовительной группы. Осенью они станут первоклассниками.

Ребятишки показали большую программу: танцевали, читали стихи, играли на музыкальных инструментах. Ваволюваным было выступление преподавателя математи-

ки школы № 44 Александры Георгиевны Старченковой, которая от имени родителей поблагодарила коллектив детского сада за хорошее воспитание детей.

Каждому дошкольнику был вручен подарок — «Конструктор».

**В. ТОНЫШЕВ.**

#### ◆ НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### „Мосфильм“ — 60-летию Октября



**МОСКВА.** На киностудии «Мосфильм» режиссер И. Гостев и оператор А. Харитонов снимают картину «Фронт за линией фронта» — продолжение прошедшего на экранах страны фильма «Фронт без флагов».

В центре новой приключенческой ленты — рассказ о соединении полковника Млынского, выполнявшего особо важные задания командования фронтом в глубоком тылу противника.

В роли полковника Млынского снима-

ется В. Тихонов. В фильме заняты также артисты И. Лапиков, В. Заклунная, Е. Матвеев и другие.

На левом снимке: В. Тихонов (полковник Млынский) и В. Заклунная (Ирина Петровна).

На среднем снимке: рабочий момент съемок в одном из московских дворов.

На правом снимке: сержант Ерофеев (И. Лапиков).

Фото А. Ковтуна.  
(Фотохроника ТАСС).

### ЖИВА О СОЛДАТЕ ПАМЯТЬ

«В память о павших, во имя живых» — этой теме отвечал вечер, проведенный на агитплощадке в микрорайоне шахты имени 7 Ноября. Его подготовили работники культуры ДК имени Ленина, шахты имени Ярославского.

«Образ советского солдата в литературе и кино» — так назывались яркие рассказы знаменитой библиотечной Е. Поляковой и директора ДК Р. Климовой.

Собравшиеся услышали много интересного о творчестве лауреата Ле-

нинской премии Константина Симонова, его фронтовых дорогах и волнующих произведениях о советском солдате.

«20 дней без войны», «Они сражались за Родину», «Записки Лопатина», — эти фильмы поставлены по произведениям К. Симонова, а образы солдат в них выписаны правдиво, ярко.

В ДК им. Ленина перед этим вечером шел фильм «Аты-баты, шли солдаты...». Поэтому все с большим интересом прослушали рассказ о его героях, о

режиссере и исполнителе главной роли Л. Бзикове.

Вокально-инструментальный ансамбль «Сувенир» (руководитель Д. Верчук) свою программу начал с исполнения песни Тухманова «День Победы». Программа отвечала теме вечера: «принимали артистов очень тепло».

Работал книжный киоск, и присутствующие приобрели немало интересной литературы о борьбе за мир, героизме советских людей.

**В. ЗОРИНА.**

#### ◆ ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

### НА СТРАЖЕ ИССЫК-КУЛЯ

**ПРЖЕВАЛЬСК** (Киргизская ССР). Крупнейшие на побережье Иссык-Куля очистные сооружения вступили в строй на Курментинском цементном заводе. Они рассчитаны на утилизацию отходов производства и переработку 130 тысяч кубометров промышленных вод в сутки. Вся влага будет вторично использо-

ваться для технологических нужд предприятия. Меры по охране одного из крупнейших высокогорных озер мира — Иссык-Куля с особой последовательностью осуществляются после XXV съезда КПСС, наметившего превратить его берега в новую курортную зону страны.

### ЗЕЛЕННЫЙ ПОЯС ГОРОДА

**РУСТАВИ.** Некогда голые, выжженные солнцем склоны гор Иаглуджа, окружающие этот индустриальный центр Грузии, зашумели лесами. Здесь в зеленой роще будет создано искусственное озеро, разбиты цветники и газоны. Поднялись корпуса

первой очереди оздоровительного комплекса. Все горы и холмы, окружающие Рустави, покроются лесами и садами. Это предусмотрено планом создания зеленой зоны вокруг города.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).



США. Они сидят молчаливые и угрюмые. С утра до вечера эти молодые жите-

### ◆ Наши консультации

«Моя несовершеннолетняя дочь работает в детском саду. В отпуск пойдет, когда ей еще не исполнится 18 лет. Какой продолжительности будет ее отпуск?»

**А. ГОРБУНОВА.**

«Согласно ст. 67 КЗоТ РСФСР, продолжительность ежегодного отпуска рабочим и служащим моложе 18 лет предоставляется в один календарный месяц.

В том случае, если в течение рабочего года несовершеннолетний достиг 18-летнего возраста, то ему предоставляется отпуск соответственно проработанному времени. Например, в течение шести месяцев рабочий имел возраст 17 лет и 6 месяцев, а остальные шесть месяцев он проработал, будучи совершеннолетним. В этом случае ему отпуск предоставляется из расчета шести месяцев как несовершеннолетнему (15 календарных дней) плюс за остальные шесть месяцев согласно той работе, на которой он работает, как взрослый».

**И. ШАХМЕТОВ,**  
зав. юридической консультацией.

### Отзовитесь, ветераны!

Для организации юбилейной встречи однополчан совет ветеранов 3-й и 5-й Гвардейских воздушно-десантных бригад просит откликнуться тех, кто служил в этих соединениях, сообщить о себе, о боевых товарищах, о гвардейцах-десантниках, побывавших в боях за Родину.

Наш адрес: 625042 г. Тюмень, 42, ул. 50 лет ВЛКСМ, 73-7, Монакову Ростиславу Васильевичу.

#### ◆ В МИРЕ КАПИТАЛА

**САН-ХОСЕ.** Если бы можно было обеспечить работой всех безработных костариканцев, национальный доход возрос бы на 3 млрд. колонов в год, заявил министр труда и социального обеспечения Коста-Рики Рафаэль Анхель Рохас. В настоящее время безработица охвачено 6,2 процента самодостаточного населения этой центральноамериканской страны. Указанная цифра не включает так называемых полубезработных, которых насчитывается десятки тысяч. Проблема занятости в Коста-Рике становится с каждым годом все острее.

(ТАСС).

ля Нью-Йорка томятся у биржи труда.

Только по официальным данным, которые не полностью отражают истинное положение, почти 20 процентов всей молодежи в США не имеет работы. Еще тяжелее участь негров, пуэрториканцев, индейцев, среди которых число безработных достигает половины.

Фото АДН—ТАСС.

#### ◆ НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ.

### РАБОТАЮТ СВЕТАЩИЕСЯ МОЛЕКУЛЫ

Магнитный порошок, позволяющий выявлять малейшие изъяны деталей машин, создали ученые Харькова по заказу производителей Волжского и Камского автомобильных заводов.

Нанесенная на металлическую поверхность оригинальная «пудра» концентрируется по краям микроскопических дефектов, которые начинают ярко светиться под ультрафиолетовыми лучами. Этим же методом можно проверить также пласт-

массовые, керамические и стеклянные изделия, только применив уже не порошок, а специальную люминесцирующую жидкость. Ее выпуск освоен на нескольких промышленных предприятиях страны.

Молекулы светящихся органических веществ — люминофоры широко используются в народном хозяйстве.

(ТАСС).

Редактор  
**А. И. ЛАКИСОВ.**

### Кино

Кинотеатр «Победа»  
«СТО ГРАММ» ДЛЯ ХРАБРОСТИ (10, 11, 14, 16, 18, 19, 20, 22).

Зал кинохроники  
СЛУГИ ДЬЯВОЛА НА ЧЕРТОВОЙ МЕЛЬНИЦЕ (12, 16, 30, 18, 30, 20, 30). В ТО ДАЛЕКОЕ ЛЕТО (10, 14).

Центральный ДК  
И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ (16, 18). АНАТОМИЯ ЛЮБВИ (20).

ДК им. Ленина  
ОНА И ДЬЯВОЛЫ (Две серии) (17, 20).

ДК «Польсаевской»  
ЦЕНТРОВОЙ ИЗ ПОДНЕБЕСЬЯ (18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»  
СОНАТА НАД ОЗЕРОМ (12, 16, 18, 20, 22). МЕНЯЮ СОБАКУ НА ПАРОВОЗ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»  
ТАНЦОВЩИЦА (17, 20).

Кинотеатр «Родина»  
КОЛЫБЕЛЬНАЯ ДЛЯ МУЖЧИН (11, 16, 17, 30, 19, 30, 21, 30). СКАЗКА ДЕДУШКИ АИ-ПО (9, 30, 14, 20).

Кинотеатр «Строитель»  
АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ... (17, 19, 21).

Клуб «Дружба»  
КАПКАН. КОМИССАР ПОЛИЦИИ ОБВИНЯЕТ (17, 20).

Клуб ВГСЧ  
БЕЗОТЦОВЩИНА (16, 18, 20).

### СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству приглашает на работу кладовщиков на мясную, масляную и молочную группы товаров и учеников кладовщиков с образованием 8—10 классов.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу старших бухгалтеров предприятий общественного питания, бухгалтеров, грузчиков, электрослесарей, водителей электрокара, рабочих магазинов, посудниц и уборщиц помещений.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу подземных горнорабочих, автокрановщиков.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу швей, учениц швей, рабочих в раскройное и подготовительное производство, уборщиц производственных помещений, электрослесарей, кочегаров, золотников, шоферов, слесарей-наладчиков швейных машин, слесарей-сантехников.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

11 июля  
Центральный ДК  
Вокально-хореографическое ревью  
Поет Станислав Змитер, танцует Эри Радкевич. Начало в 20 час.  
Принимаются коллективные заявки.

В нашем городе открыт косметическо-педикюрный кабинет. Часы работы: с 11 до 19. Перерыв с 14 до 15 часов. Выходной — понедельник. Наш адрес: пр. Кирова, 75а—17.  
Добро пожаловать к нам!  
КБО.

Райзаготконтора принимает от населения живой скот всех возрастов и весовых категорий по государственному закупочным ценам. За справками обращаться по телефонам: 2-04-70, 2-04-71.  
Райзаготконтора.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в Ростовской области ст. Зверово на равноценную в г. Ленинске-Кузнецком. Обращаться: пр. Ленина, 41—15 (с 8 до 14 час).

#### наш адрес



852500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни—2-07-08, промышленного отдела—2-07-12, отдела информации—2-07-09, отдела писем и быта—2-07-10, бухгалтерии—2-07-13, директора полиграфобъединения—2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Тираж 33300.  
ОП 20768. Заказ № 6347.